



2891个集体和个人荣获全国五一劳动奖

27日,中华全国总工会召开大会热烈庆祝“五一”国际劳动节,表彰2891个集体和个人。其中,397个集体荣获全国五一劳动奖状、1297个集体荣获全国五一劳动奖章,1197人荣获全国五一劳动奖章称号。

据了解,今年2月8日,全国总工会印发了《关于推荐评选2021年全国五一劳动奖和全国工人先锋号的通知》。全国31个省(区、市)总工会、10个全国产业工会以及中央

和国家机关工会联合会等42个单位,按照通知要求层层选拔、优中选优进行推荐。经过基层单位公示、初审、省级公示、复审、征求相关部委意见、全国公示等程序,最终评出了2891个集体和个人荣获今年五一劳动奖章。

据介绍,由于今年“五一”表彰恰逢“十三五”收官、“十四五”开局,按照总党组要求,今年的表彰规模适度扩大,从上次的1600个

增加到2900个。一方面增加了常规表彰数量,设置奖状200个、奖章900个、先锋号900个;另一方面增设了竞赛表彰项目,专设奖状200个、奖章300个、先锋号400个,用于表彰“十三五”期间在全国引领性劳动和技能竞赛中涌现的先进集体和个人。

值得关注的是,今年获表彰的先进集体和个人中,一线劳动者共计1012人,占奖章总数的84.5%。

据全总劳动和经济工作部一级巡视员闵迎秋介绍,全总要求在全国五一劳动奖章推荐评选中,产业工人比例不低于35%。而实际结果中,评选出509名产业工人,占42.5%,超过规定比例。此外,有其他一线职工和专业技术人员274名、科教人员229名。而企业负责人和县处级干部人数则进一步下降,分别占4.6%和1.9%。

今年的评选工作体现出较强的

时代性和先进性。常规表彰基本涵盖了国民经济的各个行业:超过一半的推荐对象为创新驱动发展、振兴实体经济、制造强国等作出突出贡献,约五分之一的推荐对象为疫情防控、健康中国作出重要贡献,超过200个推荐对象在全面建成小康社会、推动绿色发展、推进重大工程重大项目等方面作出突出贡献。

(据新华社)

一季度南昌GDP达1469亿元

同比增长18.2%

今年以来,南昌市深入贯彻落实习近平总书记重要讲话精神,认真落实省委、省政府部署要求,持续巩固疫情防控和经济社会发展成果,积极推动“十四五”时期发展开好局、起好步,不断开创“五城”建设新局面。一季度,全市经济社会发展稳健复苏、持续向好,各项主要经济指标呈现较快增长态势,实现良好开局。

根据地区生产总值统一核算结果,一季度南昌地区生产总值1469.00亿元,按可比价格计算,同比增长18.2%,两年平均增长6.6%。其中,第一产业增加值39.38亿元,同比增长9.4%,两年平均增长4.5%;第二产业增加值657.89亿元,同比增长22.5%,两年平均增长7.1%;第三产业增加值

771.73亿元,同比增长15.3%,两年平均增长6.6%。

一季度,该市农林牧渔业总产值61.10亿元,按可比价格计算,同比增长11.5%,两年平均增长5.8%;规模以上工业增加值同比增长28.9%,比2019年一季度增长21.9%,两年平均增长10.4%;500万元及以上固定资产投资同比增长31.6%,比2019年一季度增长27.4%,两年平均增长12.9%。

从经济类型看,国有控股企业、股份制企业、私营企业、外商及港澳台商投资企业分别增长22.9%、27.2%、31.6%和40.0%。分行业看,35个工业行业大类中,3个行业实现正增长,增长面达94.3%,32个行业实现同比两位数以上增长。(张代艳)

提速智能化!

我国工业App突破59万个

记者27日从工信部获悉,截至3月底,工业互联网平台连接工业设备总数达7300万台,工业App突破59万个。信息化与工业化融合深入推进,企业特别是中小企业智能化步伐提速。

数字时代,万物互联。信息技术在工业领域的应用,不仅会提升生产与管理的效率,也将创造新模式、激发新动能。

工信部数据显示,截至2021年2月底,我国累计建成5G基站79.2万个。与之相对应的,是海量机器、设备互联,大量的数字化新应用正在展开。

不久前,国网杭州市萧山区供电公司依托产业单位研发第五代轨道巡检机器人,在杭州亚运会场馆投入运行,通过“智慧大脑”实现对场馆远程巡检与电气设备24小时精准诊断预警。

网络技术应用家居行业,数字化进程也在加快。天眼查数据显示,

我国目前有近15万家智能家居相关企业。以工商登记为准,从2016年起已有近1000家房地产相关企业的经营范围中新增“智能家居”。

“目前,企业关键工序数控化率、数字化研发设计工具普及率分别达52.1%和73%。”工信部新闻发言人黄利斌说,数字化门槛的降低和产业链的协同,快速拓展各个行业的新应用,也让企业特别是中小企业更便捷获取智能化帮扶。

近日,腾讯宣布升级千帆计划,将在未来三年助力10万家客户和1万个SaaS(通过网络提供软件服务)应用实现高效连接,创造更多数字化场景。

工信部表示,接下来将发布一系列5G和工业互联网典型应用场景,推出加快工业互联网网络、平台、安全体系建设等一系列举措。到2023年,在10个重点行业打造30个5G全连接工厂,同时加快中小企业数字化升级。(据新华社)

每周生活必需品监测报告

据监测,上周(4月19日-25日),江西省生活必需品价格以降价为主。零售环节重点监测的70种生活必需品价格“30涨2平38降”。

粮油价格小幅下跌 上周全省粮食零售均价环比下跌0.2%,其中小包装大米零售均价环比下跌0.4%,小包装面粉零售均价环比下跌0.2%。

肉类零售价格小幅下跌 上周全省肉类零售均价环比下跌1.1%,其中猪肉的瘦肉价格为50.6元/公斤,环比下跌2.2%;五花肉价格为40.86元/公斤,环比下跌5.1%。

禽蛋价格涨跌互现 上周全省禽类零售均价环比下跌0.2%,其中,白条鸡零售价格为24.54元/公斤,环比下跌1.5%;白条鸭零售价

格为23.71元/公斤,环比上涨1.2%。

蔬菜零售价格“九连跌” 上周全省蔬菜零售均价为6.9元/公斤,环比下跌0.6%,重点监测的30种蔬菜品种“12涨18跌”。

水果零售均价小幅下跌 上周全省重点监测的11种水果零售价格“4涨7跌”,环比下跌0.6%。

水产品均价小幅上涨 上周全省重点监测的8种水产品价格全部上涨,环比上涨0.5%。

其他生活必需品价格涨跌互现 上周全省饮用水的零售价格环比上涨1.6%,食糖的零售价格保持稳定,食盐和奶制品的零售价格分别环比下跌0.2%和0.1%。

(江西省商务厅)

江西启动“未来工匠培育计划”

设立“航空强省班”计划招生95人

记者27日从江西省教育考试院获悉,今年起,我省启动“未来工匠培育计划”(以下简称“工匠计划”),为面向航空制造产业,培养具有优良道德品质、科学精神和文化素养,具备多学科交叉融合的新工科理念、创新意识、国际化视野、适应航空制造产业发展需要的高素质创新型技术技能人才。今年将设立“航空强省班”,计划招生95人,省教育厅确定南昌航空大学为培养高校。

2021年江西省“工匠计划”招收全省普通高校普通高职(专科)院校参加省级及以上技能竞赛工科类赛项并获奖的优秀应届毕业生。所有报考“工匠计划”的考生须于4月28日17:00之前登录江西省教育考试院网(网址:www.jxeea.cn)

“专升本报考系统”填报志愿。

所有考生仅可选报1所高校。报考“工匠计划”的考生须选择报考“南昌航空大学(工匠计划)”,除可选报“工匠计划”的两个专业外,还可同时填报该校机械类(联合培养)专业(专业基础考试科目相同)。

不符合“工匠计划”报考条件的高考一律不得填报“工匠计划”志愿,报考资格审查贯穿考试录取全过程。

2021年“工匠计划”采取统一考试、单列计划、单独划线的考试录取办法。报考“工匠计划”考生须参加2021年江西省普通高校专升本公共基础科目统一考试和南昌航空大学组织的专业基础科目考试。南昌航空大学按照考生总成绩从高到低的录取原则,依据学校招生简章择优录取。未被“工匠计划”录取的考生可按照其报考的该校机械类(联合培养)专业,参加机械类(联合培养)专业录取;仍未被录取的考生可参加专升本缺额调剂志愿填报,与普通类考生同步参加调剂录取。

6月25日,在南昌航空大学教务处网站公示拟录取考生名单。公示期满后,学校将录取数据报送省教育厅高教处审核同意后,交省教育考试院统一办理录取手续。考生志愿填报是一种电子“契约”,凡按志愿投档且符合录取条件的考生,不得要求高校退档,高校也不得以考生自愿放弃为由退录。

(郑周贇)

江西举行赣菜“百城千店”评选

4月27日,记者从江西省商务厅获悉,日前,省商务厅印发了《关于开展赣菜“百城千店”评选活动的通知》,启动赣菜“百城千店”评选活动。本次活动旨在加快实施赣菜“扬名”行动,推广赣菜名店,宣传赣菜美食,做大赣菜产业,推动餐饮业高质量发展。

据了解,本次评选活动将主打品质品牌,坚持优中选优、好中选好,将从全省数以万计的赣菜门店中评出1000个“赣菜特色门店”,从中评出100个“百佳赣菜名店”,并在“百佳”基础上推出“品牌榜20强”“人气榜30强”,倾力打造口味上佳、群众喜爱、社会认可的赣菜门店。不仅如此,还将注重赣菜特色,要求参评“赣菜‘百城千店’特色门店”,经营菜单中赣菜“十大

名菜”不少于3道、赣菜“十大名小吃”不少于2道;参评“百佳赣菜名店”,经营菜单中赣菜“十大名菜”不少于4道、赣菜“十大名小吃”不少于3道。强化地域特色,鼓励各地推荐有地方特色的赣菜门店。注重门店特色,鼓励参评门店推送拿手菜品、特色菜品、人气菜品。

此外,本次评选活动将采取省市县推动、部门与协会联动、协会与企业互动方式,广泛开展推荐评选,实现11个设区市100个县(市、区)全覆盖,持续推动各地餐饮消费旺起来。同时,狠抓宣传推广,加强与第三方平台合作,为入选赣菜名店颁发牌匾,对外发布美食地图,多方面、多层次、多角度制造新闻关注点、流量引爆点,掀起评赣菜名店、吃赣菜名菜、逛赣菜名街

的热潮。

在准入条件上,凡在江西省范围内登记注册的餐饮企业均可参与评选。同时,为强化门店特色,同一品牌企业入选“赣菜‘百城千店’特色门店”数量不超过3家,“百佳赣菜名店”数量不超过1家。在评选程序上,省市县商务部门将会同相关部门、协会层层把关,严格执行地方推荐、专家评审、大众投票、综合评定等程序,最终认定的赣菜餐饮门店将向社会公示。在名额分配上,综合考量各地餐饮业规模确定。

据悉,本次评选活动将持续到8月底,评选结果将适时对外发布。对入选门店,将给予相应政策支持。

(记者 林卓旻)

南昌企业参与“一带一路”建设成效显著

4月26日,国际咨询机构普华永道在南昌发布《新形势下全球化转型与“一带一路”倡议的驱动力》专题系列的第三份报告,解读中国企业在全球化进程中遇到的主要挑战和解决方案。

报告强调,“一带一路”倡议通过跨境电商能够推动全球贸易的增长,重中之重是通过加大投资基础设施、交通运输与物流、金融服务以及电信科技等四个支柱行业,缓解及消除经贸投资障碍。普华永道中国购并交易服务合伙人王莹表示:“随着‘一带一路’倡议从愿景进入行动阶段,中国企业走出国门融入世界经济已势不可挡。在国际协定新格局下,如RCEP(区域全面经济伙伴关系协定)将加速重构全球经济格局和国

际经贸规则,大幅提升东亚经济一体化水平,带动进出口和对外投资,增加成员国福利,促进区域经济增长,并将推动中国高水平对外开放和高质量发展。”

据介绍,自“一带一路”倡议提出以来,南昌市在“走出去”及“一带一路”建设中已取得良好成效。2016年至2020年,南昌市新增备案境外投资企业157家,占江西省总量约1/3,较“十二五”时期增长49.5%。对外直接投资额6.32亿美元,较“十二五”时期增长6.7%。对外承包工程新签合同额12.4亿美元,较“十二五”时期增长32%;对外承包工程完成营业额28.57亿美元,较“十二五”时期增长23.68%。同时,南昌企业积极开拓海外市场,谋划参与60多个国家和地区

的国际产能合作及基础设施建设,其中涉及20多个“一带一路”沿线国家。

“南昌市在推进‘一带一路’相关的经贸合作项目中成绩显著。在未来的经济建设和发展中,南昌将继续贯彻国家的有关政策和方针,进一步推进‘一带一路’建设的发展并坚定‘走出去’的战略方针。大力开拓‘一带一路’沿线市场,深化创新对外投资合作模式,拓宽‘走出去’交流合作平台,提升‘走出去’工作服务能力。我们希望与普华永道进行更加广泛及深入的合作,帮助更多当地企业建立全球化思维,为南昌市的经济发展及区位优势添砖加瓦。”南昌市相关负责人表示。

(欧阳雨婷)